

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Школа № 5 и центральная заводская лаборатория находятся по соседству. Окна зданий смотрят друг на друга. И это символично. Издавна два коллектива — школьников и сотрудников лаборатории состоят в дружеских отношениях.

В центральной лаборатории работают люди, имеющие в основном высшее или среднее техническое образование, они в большинстве своем люди творческого склада ума, исследователи, а значит — и дома мысли о производственных делах не дают им покоя. Но находят время, причем с удовольствием приходят на помощь ребятишкам, помогая им разобраться в большом потоке сведений, которые сообщаются на уроках. И когда цель достигнута — довольны учителя, довольны шефы.

Иногда кто-нибудь из ребят умудряется заработать двойку по успеваемости или поведению. Это их «достижение» тотчас же становится известным не только товарищам по учебе, но и шефам тоже. Шефы просматривают дневники, бывают на пионерских сборах, других собраниях школьников. Однажды, например, во время так называемого классного часа представители лаборатории рассказали ребятам о том, как они борются с нарушителями трудово-

го порядка, а школьники, в свою очередь не умолчали о своих недостатках, и кое-кто из нерадивых учеников в этот момент готов был провалиться сквозь землю от стыда.

Но, конечно же, секретарь комсомольской организации ЦЗЛ Виктор Науменко, секретарь партийной организации Георгий Иванович Пономарев и другие представители лаборатории так же, как и учителя, морали неудачникам не читают. Они говорят им: «Отстал — подтянись». И все свои знания и терпение употребляют на то, чтобы отстающие ученики исправили оценки. Заниматься с неуспевающими ребятами — одно из партийных и комсомольских поручений.

Легко представить с какой охотой, удовольствием пионеры и комсомольцы школы № 5 идут с шефами на экскурсию или в кино, участвуют в других совместных мероприятиях. Чувствуя заботу взрослых о себе, они проникаются большей ответственностью за каждый свой поступок, за отношение к учебе.

На линейке, посвященной пятидесятилетию Советских Вооруженных Сил, когда по традиции состоялся прием группы младшеклассников в пионеры, школьники в присутствии шефов поклялись успешно овладевать знаниями. И выполняют это свое слово, соревнуются за право называть свой класс лучшим в учебе и поведении. Специальные призы, изготовленные работниками центральной заводской лаборатории, имеют сейчас образцовые шестой и четвертый классы. В шестом классе пока один неуспевающий, а в четвертом — стопроцентная успеваемость. Пионеры всеми способами поддерживают в своих классах порядок. Очень хорошо действуют этому своеобразные сатирические часы в классе. Организуются они так. Кто-либо из учеников спрашивает товарищей: «Отгадайте — кто на уроке трещит, как сорока, портит тетрадь и не знает урока?»

Ну, разумеется, на это ответить не трудно. Все чуть ли не хором называют фамилию провинившегося товарища. Подобные

загадки, составленные в смешной форме, метко бьют в цель и вряд ли кому-либо из ребят захочется второй раз быть мишенью для таких шуток.

У пионеров школы № 5 яркая, интересная школьная жизнь. Каждый час у них насыщен большим содержанием, зовет к активной деятельности. Они собирают металлолом, макулатуру. Уже реализуются собранные ими 15 тонн бросового металла и три с половиной тонны макулатуры.

Пионеры — друзья животного и растительного мира. Пусть попробует кто-нибудь на их глазах обидеть птицу или собаку, пройтись по газону или сорвать цветок — сразу почувствует гнев ребят. Очень глубок у школьников интерес к прошлому страны, края. Собирается большая аудитория, когда в школу приходят передовики производства, ветераны города и комбината, старые коммунисты, герои гражданской и Великой Отечественной войн.

Сейчас ребята с нетерпением ожидают встречи с сестрой братишкой Кашириных — командиров од-

ного из партизанских отрядов, горивших белогвардейцев. Ребята побывают в Верхнеуральске, где живет эта женщина, познакомятся с интересными экспонатами, документами местного школьного музея. Сейчас, в канун столетия со дня рождения Владимира Ильича Ленина, ребята жадно ловят каждую подробность о нем. В отрядах часто проводятся конкурсы на лучшую песню или стихотворение о Ленине. Кто найдет самую хорошую песню и стихотворение и замечательно исполнит их — тот победит. Пока первое место в этом отношении принадлежит ученикам пятого класса.

19 мая, в день пятидесятилетия со дня создания у нас в стране пионерской организации, пионеры школы № 5 примут участие в общешкольном городском параде и с гордостью будут рапортовать о своих успехах в учебе, о дружеской помощи шефов.

В. АГРОНОВ.

ОБ ОЖИВШЕЙ СКАЗКЕ И О ЗОЛОТЫХ РУКАХ

Буратино...

Кому не знаком этот деревянный мальчишка, герой сказки Алексея Толстого? Кто не смеялся от души над его забавными приключениями? До сих пор это был только персонаж сказки, увлекательный, но книжный герой. Но вот не так давно он сошел со страниц книги и поселился... на улице Калинина у юных умельцев правобережного Дома юных техников.

Занятие у игрушки не совсем обычное. Буратино, как известно, никогда не тяготел к рыбной ловле, а может быть этому проказнику просто никогда не приходило в голову порыбачить. Зато фантазия ребят подсказала им, что с ним могло быть и такое.

Буратино держит в руках удочку, и не только держит, он, подобно заправскому рыбаку, опускает ее в сосуд с водой — «озеро» — стоящий перед ним и, когда «клюет», он резко дергает удильце вверх, делая подсечку. Но какая жалость! — рыба сорвалась и у раздосадованного рыбака, Буратино, вырывается невольный крик.

Рождение сказочного Буратино началось с электронной удочки и звукового генератора, сконструированных ребятами из кружка автоматики. Долгое время искали им применение, а потом кому-то из кружковцев пришла мысль подать удочку в руки длинноносому деревянному забияке, который так нравится всем детям. Мысль была подана и принята, заработала богатая ребячья фантазия, воплощение образа из сказочного в действительный началось.

Нелегко достался ребятам окончательный вариант модели. В ее композицию хотелось вписать многие детали из сказки, но размеры игрушки не позволяли это сделать. Поэтому решили как-то связать Буратино с черепахой Тортиллой, благодаря которой он заполучил в свои руки волшебный золотой ключик. Буратино-рыбак сидит на ее спине.

Длинноногая голова в красном колпаке, полосатая рубашка, синие штанишки до колен, ведро, стоящее рядом, лилия позади игрушки, наклоняющееся туловище и дрожащая удочка в руках — все это работа не одного человека и даже не одного кружка, а целого коллектива ребят из трех кружков Дома юных техников: юных мастеров, автоматчиков и девочек из кружка «Умелые руки». Кстати, голову Буратино выполнили как раз девочки, сделав ее из папьемаше. Юные мастера — авторы механической части игрушки, а автоматчики — электронной удочки и звукового генератора.

Рождение Буратино сопровождалось муками творчества его создателей. Несколько раз игрушка переделывалась, но, в конце концов, упорство взяло верх: работа над макетом была завершена, и через некоторое время Буратино отправился в свое первое путешествие — на первую областную выставку детского технического творчества, которая открылась в Челябинске в июне прошлого



года. Эта выставка была первым этапом длинного путешествия деревянного мальчишка. Следующий этап — Москва, ВДНХ, павильон детского технического творчества.

Вместе с действующей моделью игрушки «Буратино» на областную выставку правобережный Дом юных техников представил еще свыше семидесяти экспонатов. Некоторые из них получили высокую оценку жюри, а вместе с ней и путевку на юбилейную Всесоюзную выставку Достижений Народного Хозяйства. Из семи экспонатов, отобранных на областной выставке для представления в Москву, четыре были изготовлены руками магнитогорских умельцев. В числе этих четырех моделей был и Буратино. А кроме него туда отправились модель атомомобиля «В. И. Ленин», отмеченная бронзовой медалью ВДНХ, копия самолета «ПО-2» — эта модель участвовала в областных зональных соревнованиях и во Всесоюзной юбилейной спартакиаде по техническим видам спорта. Четвертым экспонатом была экспериментальная действующая модель вертолета.

За участие в юбилейной выставке ВДНХ Дом юных техников металлургического комбината был награжден почетным дипломом Всесоюзной выставки, а двадцать один кружковец и восемь руководителей получили удостоверения участников выставки ВДНХ в 1967 году.

Высоко мастерство юных умельцев, и четыре модели, сделанные их руками и побывавшие на всесоюзной выставке в Москве, — лучшее доказательство тому.

...Заканчивается учебный год. Подходят к концу и занятия кружков в Доме юных техников. За год было сделано немало, и то, что сделали ловкие и умелые руки ребят, что родила их творческая мысль, будет представлено на суд зрителей второго июня нынешнего года на очередной отчетной выставке Дома юных техников Магнитогорского металлургического комбината.

Л. ПРОХАЛЕВ.

В ГОРОДЕ НА КОМБИНАТЕ

На сценах драматического театра и Дворцов культуры магнитогорцы привыкли видеть театральные постановки, выступления певцов, музыкантов, мастеров художественного слова, однако вчера на сцене Дворца культуры металлургического завода зрителям продемонстрировали свое мастерство жонглеры, акробаты, клоуны, иллюзионисты.

Визит горожанам нанесли артисты Ленинградского цирка, которые пробудут в Магнитогорске три дня.

Металлурги не однажды восхищались искусством ансамбля песни и пляски Уральского военного округа. Здесь отличные певцы, танцовщицы, чтецы.

Теперь эти артисты вновь посетили наш город. И с новой концертной программой этого замечательного коллектива магнитогорцы познакомятся сегодня.

15 мая строители цеха автомобильного листа слушали песни и другие музыкальные произведения, которые исполняли для них артисты Магнитогорской государственной хоровой капеллы.

Комитет ДОСААФ металлургического комбината продолжает набор на курсы мотоциклистов. Поступающие на курсы мотоциклистов могут пройти медицинскую комиссию 21 мая 1968 года.

Начало занятий на курсах 22 мая.

За справками обращаться по адресу: правый берег, Уральская, 44, телефон 2-17-78.

Редактор В. ШУРАЕВ.

Коллективы управления главного механика, центральной технологической лаборатории и основного механического цеха выражают глубокое соболезнование Шемявичу А. П. по поводу кончины его отца Пинхуса Вениаминовича ШЕМЯВИЧА.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПРИХОДИТЕ
НАШ АДРЕС

Левый берег, ул. Кирова, 97 (гостиница, 2-й этаж). Телефоны 3-38-04, 3-47-04, 3-31-33, 3-07-98, 3-14-42.